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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

SWOT – Аналіз сильних сторін, слабких сторін, можливостей і ризиків 

ДП – Державне підприємство 

ЛГ – Лісове господарство 

ЛРП – Лісоресурсний потенціал 

ОУЛМГ – Обласне управління лісового і мисливського господарства 

ПРП – Природно-ресурсний потенціал 
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ВСТУП 

 

В економіці України лісова галузь відіграє визначну роль в соціально-

економічному розвитку багатьох регіонів і формує експортний потенціал 

країни на світових ринках. В результаті поєднання двох основних функцій 

лісу, соціально-економічної та екологічної, формується лісоресурсний 

потенціал України, який характеризує максимально можливу ефективність 

такого поєднання. Проте, навіть сьогодні відсутні механізми, які дозволяють 

на практиці досягнути максимальної ефективності використання лісових 

ресурсів в системі збалансованого лісогосподарського землекористування. 

Багаторівневе просторове значення лісоресурсного потенціалу з точки зору 

економічного, екологічного та соціального аспектів його реалізації 

обумовлюють необхідність постійного поглиблення досліджень щодо оцінки 

можливості підвищення ефективності його використання. 

Тернопільська область – аграрний регіон, і відноситься до 

«малолісистих» областей України, тому питання раціонального та оптимально 

ефективного використання лісових ресурсів з умовами подальшого їх 

збереження та відтворення, є важливим та актуальним завданням, виходячи із 

сучасних кризових явищ у екологічній та соціально-економічній сфері. 

Виходячи з цього, актуальним і доцільним є з’ясування стану та 

основних тенденцій розвитку лісового господарства, аналізу ефективності 

використання лісоресурсного потенціалу Тернопільської області  з точки зору 

збалансованого лісокористування та лісовідновлення. Застосування 

комплексного підходу до оцінки сучасного лісоресурсного потенціалу та його 

компонентів є основою для надання науково обґрунтованих рекомендацій 

щодо раціонального, екологічно безпечного лісокористування в контексті 

сталого розвитку. 

Мета дослідження – провести оцінку лісоресурсного потенціалу 

Тернопільської області за комплексом еколого-економічних показників. 

У відповідності до поставленої мети було сформульовано наступні 
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завдання: 

1) розкрити суть лісоресурсного потенціалу та його компонеттів; 

2) дати характеристику території дослідження та обґрунтувати вибір 

критеріїв, за яким буде здійснюватися оцінка лісоресурного потенцціалу 

території та його компонентів; 

3) провести комплексну оцінку лісоресурного потенціалу території 

дослідження на основі еколого-економічних показників лісового фонду та 

лісокористування; 

5) визначити перспективні напрями активізації процесів комплексного 

використання лісоресурсного потенціалу лісогосподарських підприємств. 

Об’єктом дослідження виступає потенціал лісових ресурсів 

Тернопільської області.  

Предмет дослідження – показники лісового фонду та 

лісогосподарського користування як елементи лісоресурного потенціалу 

Тернопільської оласті. 

Методи дослідження. При проведенні дослідження використовували 

теоретичні методи: збору та опису фактів, аналізу (співставлення, порівняння, 

класифікації, впорядкування, систематизації), синтезу, оптимізації. 

Інформаційну базу дослідження складають монографії та науково-аналітичні 

статті вітчизняних та зарубіжних авторів, статистична інформація розвитку 

народного господарства України в динаміці, статистичні дані та фінансова 

звітність діяльності підприємств лісового комплексу Тернопільської області. 

Наукова новизна дослідження полягає у тому, що узагальнено, 

систематизовано та доповнено інформацію про складові лісоресурсного 

потенціалу на основі їх оцінки; на прикладі окремої адміністративно-

територіальної одиниці – Тернопільської області, малозабезпеченої лісовими 

ресурсами, досліджені сучасні тенденції та визначені перспективні напрями 

активізації процесів комплексного використання лісоресурсного потенціалу. 

Практичне значення одержаних результатів. Узагальнено методичні 

підходи з комплексної оцінки лісоресурсного потенціалу території. 
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Охарактеризовано лісовий потенціал і проаналізовано основні показники 

ведення лісового господарства. Окреслені пріоритетні напрями більш 

ефективного використання, охорони і розширеного відтворення 

лісоресурсного потенціалу в сучасних умовах лісогосподарської діяльності. 

підвищення їх стійкості та врахування їх еколого-соціальних функцій. Даний 

матеріал може бути використаний як основа для комплексної оцінки 

лісоресурсного потенціалу інших територій, а також для написання курсових, 

бакалаврських і магістерських робіт. 

Апробація. Основні положення і результати досліджень обговорені й 

одержали схвалення на науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2020-2021 навчальному році. 

Публікації. Основні положення і висновки дослідження опубліковані у 

«Збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідної роботи у 2020-2021 навчальному році». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 60 

сторінках основного друкованого тексту та складається зі змісту, вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 44 

найменування.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. На сьогодні існує чимало підходів да трактування поняття 

лісоресурсного потенціалу в залежності під позицій щодо його вивчення та 

використання. В загальному розумінні, лісоресурсний потенціал формується 

за рахунок земель лісового фонду, як вкритих так і не вкритих лісом, на базі 

яких при раціональному ведені лісового господарства здійснюється 

розширене відтворення деревних, рекреаційних, мисливських, водних та 

інших ресурсів, в тому числі побічного користування лісом. Лісопромисловий 

комплекс України сформований в умовах низької лісистості країни та 

недостатніх запасів сировини. Сьогодні лісова галузь України розвивається 

нестабільно, особливо в період економічного спаду в державі, а процес 

використання лісових ресурсів та їх відтворення не відповідає критеріям 

сталого розвитку лісового господарства.  Реформування лісового господарства 

в Україні повинно відбуватися із врахуванням позитивного досвіду країн із 

розвинутою ринковою економікою. 

2. Еколого-економічну оцінку потенціалу лісових ресурсів проведено 

для території Тернопільської області, яка належить до малолісистих областей 

України, однак у межах якої зосереджено достатньо лісових ресурсів, що за 

екологічно-збалансованого їх використання можуть забезпечити потреби 

народного господарства та населення. В основу методики оцінки 

лісоресурсного потенціалу регіону покладено аналіз показників лісового 

фонду, оцінку діяльності лісового сектору, інструментів лісовідновлення, 

тощо. Окремим показником розраховується лісогосподарський потенціал та 

показник, який враховує соціальне значення лісових екосистем. 

3. На даний час 157,7 тис. га лісів Тернопільської області (83%) 

перебувають у постійному користуванні 6 державних підприємств 

Тернопільського обласного управління лісового та мисливського 

господарства. Аналіз динаміки лісогосподарських заходів, пов'язаних із 
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проведенням рубок різних категорій за останні чотири роки свідчить про 

поступове зниження об’єму ліквідної деревини щороку. Тоді як площі під 

лісовідновлення поступово скорочуються, спостерігається позитивна 

тенденція щодо стрімкого збільшення площ під лісорозведення у 

підприємствах Тернопільській області за 2016-2020 рр. що, безумовно, має 

позитивний ефект на підвищення показників лісового фонду та лісоресурсного 

потенціалу. Окремо визначений розрахунковий показник лісогосподарського 

потенціалу складає 67,9, що за шкалою оцінювання вказує на «Високий» 

господарський потенціал (3 бали) лісового комплексу області. Однак, на 

сьогодні існує проблема низького ступеню освоєння потенціалу лісових 

ресурсів у зв’язку з низкою соціальних та еколого-екологічних передумов. 

Розрахований показник, який враховує соціальне значення лісових екосистем 

(за коефіцієнтом Енгеля) і є майже вдвічі нижчим за оптимальний рівень для 

Тернопільської області. Досягнення оптимальної лісистості території є 

необхідною умовою формування оптимальної величини лісоресурсного 

потенціалу в усіх аспектах. 

4. Більш повне і ефективне використання усього комплексу 

лісоресурсного потенціалу області можливе за умов реального реформування 

лісової галузі, у результаті якого необхідно удосконалити нормативно-правову 

базу у галузі лісового господарства і гармонізувати з міжнародними 

принципами сталого розвитку та управління лісами; оптимізувати структуру 

лісогосподарських підприємств та організацій, збільшити лісистість територій 

до науково обґрунтованого оптимального рівня; наростити ресурсний і 

екологічний потенціал лісів; забезпечити належний рівень збереження 

біологічного різноманіття лісових екосистем; посилити стійкість лісових 

екосистем та забезпечити ефективне використання лісових ресурсів на 

ринкових засадах. З метою максимально збалансованого освоєння потенціалу 

лісових ресурсів Тернопільської області необхідно основним стратегічним 

пріоритетом діяльності визначити підвищення економічних корисних 

властивостей лісових ресурсів.  
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